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Úloha 1 :

Oboznámte sa s katalógovými údajmi predložených polovodičovej diódy.

Dióda 1N4007       IFAV = 1 A



      URRM = 910 V



      UF/IF = 1,2 V/3 A
Úloha 3 :

Zmerajte V-A charakteristiku kremíkovej diódy s priechodom pn v priepustnom i v závernom smere a znázornite graficky ID = f(UD).
Schéma zapojenia:

a.) pre priepustný smer



b.) pre  záverný smer  
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Úloha 4 :

Z nameraných V-A charakteristík určte pre diódu:

a) sériový odpor Rs v priepustnom smere

b) saturačný prúd Is (vypočíta sa z priepustného smeru)

c) diferenciálny odpor rd a statický odpor Rst v priepustnom smere pre prúdy Id = 10µA, 1mA, 10mA a 100mA
d) prahové napätie Up v priepustnom smere.

Sériový odpor RS vypočítame z dvoch bodov priepustnej V-A charakteristiky diódy
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Saturačný prúd Is vypočítame z hodnôt merania pri ID=1mA. Vzťah na výpočet vychádza zo Schockleyho rovnice pre reálnu diódu
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kT/q=UT – Boltzmanovo napätie UT = 0,026V pri T=300 K
Pri hodnotách : U1 = 0,571 V, U2 = 0,806 V, I1 =1 mA, I2 =150 mA  platí
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rd1 = 2600Ω                  Rst1 = 35 100Ω

rd2 = 26Ω                      Rst2 = 571Ω

rd3 = 2,6Ω                     Rst3 = 68,5Ω

rd4 = 0,26Ω                   Rst4 = 7,89Ω

Prahové napätie Ut je napätie, kedy diódou začne tiecť prúd. Môžeme ho určiť z grafu   V-A charakteristiky diódy ako prienik dotyčnice v pracovnom bode so súradnicovou osou X. 

Prahové napätie : Ut = 0,75 V

Úloha 6 :

Navrhnite jednoduchý obvod s jednou usmerňovacou diódou, ktorý usmerní striedavé napätie na jednosmerné. Pulzujúce napätie vyhlaďte zaradením filtra za usmerňovač a pred filtračný kondenzátor vložte odpor obmedzujúci nárazový prúd. Pozorujte a popíšte časové priebehy striedavého sínusového napätia na vstupe a výstupe jednoduchého jednocestného usmerňovača. Sledujte vplyv veľkosti kapacity filtračného kondenzátora na tvar výstupného napätia. Meraním a výpočtom vyhodnoťte efektívnosť filtrovania pri jednotlivých kondenzátoroch.
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Z nameraných napätí sme vypočítali faktory filtrácie r, ktoré určujú vyhladenie výstupného signálu. Z merania a výpočtov sme zistili, že čím je hodnota kapacity kondenzátorov vyššia a veľkosť faktora filtrácie menšia, tým je vyhladenie lepšie.
Úloha 7 :
Vypočítajte aké by bolo striedavé napätie uS  na priepustne polarizovanej kremíkovej dióde z bodu 3a) v obvode podľa obr. 1, ak prúd pretekajúci v priepustnom smere je ID =10mA, odpor zapojený do série s diódou má veľkosť R=1kΩ a napätie generátora sínusového signálu s frekvenciou 50Hz je ug=0,5V?

Dióda 1N4007  Ut = 0,75V, RS = 0,703Ω, IS= 8,096.10-13 A, rd =2,6Ω

- prúd pretekajúci v priepustnom smere je ID =10mA

- odpor zapojený do série s diódou má veľkosť R=1kΩ
- napätie generátora sínusového signálu s frekvenciou 50Hz je ug=0,5V

- striedavé napätie uS na priepustne polarizovanej kremíkovej dióde uS =  0,0313 V

použitie modelu po častiach lineárneho:

u =iD (R + rd) – ug = 9,526.ej100 t  V
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